



重庆高新区管委会 关于印发《重庆高新区推动制造业高质量发展 十条措施（修订）》的通知

渝高新发〔2024〕29号

各镇人民政府、各街道办事处，管委会各部门、各直属企事业单位，市驻高新区部门，有关单位：

《重庆高新区推动制造业高质量发展十条措施（修订）》已经重庆高新区2024年第24次常务会议审议通过，现印发给你们，请认真贯彻执行。

重庆高新区管委会

2024年12月4日

（此件公开发布）



重庆高新区推动制造业高质量发展十条措施 (修订)

为进一步发挥重庆高新区创新资源优势，提升产业能级，促进重庆高新区制造业高质量发展，加快构建具有区域影响力和带动力的先进制造业产业体系，特制订如下措施。

一、支持企业建立研发机构。对已认定的市级制造业创新中心，按照上年度市级补助金额的 50% 给予企业每年不超过 200 万元的奖励。对新认定与复审优秀的市级研发机构，包括市级技术创新示范企业、企业技术中心、独立法人新型企业研发机构、工业和信息化重点实验室、产业技术创新联盟、工业设计中心等，给予企业最高不超过 20 万元/个的一次性奖励，单个企业补助资金每年不超过 60 万元。

二、支持制造业企业创建智能标杆。对实施技术改造后，入选全球智能制造灯塔工厂、国家智能标杆工厂、市级创新示范智能工厂、市级智能工厂、市级数字化车间名单的工业企业分别给予不超过 500 万元、400 万元、300 万元、100 万元、50 万元的一次性奖励。

三、支持企业智能化改造。支持工业企业利用新一代信息技



术，打造工业互联网创新应用场景和新模式应用，通过采用自动化、数字化、网络化、智能化等先进制造系统和设备，推动智能制造能力提升。对固定资产投资额不低于 500 万元的项目，按不超过其设备实际投资（含融资租赁）的 20% 给予补助，根据企业营收增长情况，单个项目补助额度不超过 500 万元。

四、支持制造业企业创建绿色标杆。对实施绿色改造后，入选国家绿色产品，每项产品给予不超过 10 万元的一次性补贴，每家企业不超过 50 万元；入选国家绿色工厂、国家绿色设计示范企业、国家能效领跑者、国家水效领跑者的企业分别给予不超过 50 万元的一次性奖励；入选市级绿色工厂的企业给予不超过 20 万元的一次性补贴。

五、支持企业绿色化改造。按照碳达峰、碳中和要求，支持工业企业进行节能、节水、清洁化和环保技术改造。对固定资产投资额不低于 500 万元的项目，按不超过其设备实际投资（含融资租赁）的 20% 给予补助，根据企业营收增长情况，单个项目补助额度不超过 500 万元。

六、引导辖区内企业形成制造业产业生态圈。对通过原材料、产品、专业咨询、信息化服务等方式带动非关联企业进入产业链和配套体系，年累计配套产品实际采购额 2000 万元以上的企业，按采购额的 1% 给予奖励，每年不超过 100 万元。



七、鼓励融合创新发展。对有融合创新资质的企业首次升规给予不超过 20 万元的一次性奖励。

八、鼓励自主产品规模化应用。鼓励企业加大对具备突破性、先进性的设备产品应用投入力度，推动自主产品在各领域规模应用，对市级认定的首台（套）重大装备，根据规模应用情况给予不超过 200 万元的一次性奖励。

九、鼓励企业提升亩产效益。对制造业企业亩均效益综合评价为 A、B 档，亩均效益同比增长达 50%及以上且超过全区平均值，以企业当年亩均效益为基数按照亩均增速比例予以最高不超过 100 万元一次性奖励奖励。

十、支持企业认定“专精特新”。对首次被认定为市级“专精特新”的企业，一次性给予最高 50 万元奖励；对首次被认定为国家专精特新“小巨人”的企业，一次性给予最高 80 万元奖励。对获得前述较低金额奖励后又可获得更高奖励的企业，就其中差额予以补足。

本措施适用于依法注册、纳税，无不良信用记录，在重庆高新区直管园范围内从事制造业技术研发、产品中试、生产制造、应用示范等全链条相关环节的企业和机构。

本措施与重庆高新区其他政策内容重复或类同的，可按就高原则执行，不重复享受。对已享受“一企一策”的重大项目，由

所在园区在项目申报时依据政策条款重合程度等实际情况提出兑现意见。本措施具体标准、申报条件、申报流程等内容，另行制定实施细则。

本措施自公布之日起 30 日后施行,《重庆高新区推动制造业高质量发展十条措施》(渝高新发〔2023〕12号)同时废止。2024 年 1 月 1 日至本措施施行前参照本措施执行。原措施执行期间已按相关程序进行申报符合条件但未兑现的项目,按原措施执行。如遇国家、市有关政策调整的,根据新政策做相应调整。本措施由重庆高新区管委会负责解释。